

文东召开“两学一做”座谈会

部署成立协调小组,定期公示活动情况

本报讯(记者 崔岩 通讯员 瞩璐)5月5日上午,文化东路街道组织机关及所属事业单位全体党员、社区和非公党组织代表,召开“两学一做”学习教育工作座谈会。

会上,文化东路街道党工委副书记、办事处主任吴强全面传达了习近平总书记重要指示精神和全区“两学一做”学习教育座谈会精神。街道党委书记殷保钦结合街道实际工作,就如何贯彻落实好省市区会议精神,认真开展好“两学一做”专题学习教育活动发表重要讲话,并进行安排部署。

会议印发了学习教育重要任务清单、配档表、学习资料以及实施方案相关文件资料近200份,对所属党组织进行了充分动员。

今年2月,中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育方案》,并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。在前不久召开的历下区“两学一做”学习教育工作座谈会上,历下区区委书记马玉星指出,各级党组织和广大党员干部应领悟习近平总书记重要指示精神,深刻领会中央和省、市委部署要求,统一思想认识,增强行动自觉,确保学习教育各项任务落到实处。

为保障学习教育活动不走过场、不流形式,街道专门成立“两学一做”学习教育协调小组,并下设10个指导组、1个综合组以及1个督导组,按照包居责任和企业包联办法进行指导分工,实现了学习教育“有业务指导、有活动组织、有考核监督”的保障目标。同时,指导组和督导组将定期对活动组织情况进行进度调度和实效考核,并对活动开展情况进行公示通报。

畅通渠道,深化学习。组织一轮线上学习,利用互联网、手机报、微信易信等开展在线学习交流,用好机关党课、社区党员教育基地等培训渠道,运用微党课、微动漫、微视频等,满足党员学习需求。社区党支部充分利用远程教育站点、党建论坛、道德讲堂、党员读报小组等平台组织开展学习。倡导“两新”组织党支部采取班组分组学、工闲时间学等小型、业余、分散的方式开展学习。

灵活形式,创新带动。采取全员上阵讲党课的形式,各级党组织负责人和党员领导干部要带头在所在党支部讲党课,并主动到社区、企业等基层单位党支部讲党课。活化形式讲党课,运用身边事例、现身说法,强化互动交流。注重用好各类红色教育资源,发挥优秀传统文化作用,增强党课教育的吸引力和感染力。



■相关链接

文东“两学一做”主题活动清单

1、组织开展“五个一”活动。明确一个学习重点;印制一批学习资料;组织一轮线上学习;推进一次关爱活动;掀起一轮学习热潮。

2、举办专题党课活动。采取专家讲、书记讲的方式,广泛深入开展“两

学一做”专题教育。借助互联网,开通“微党课”,让全体党员参与进来。

3、组织评选“爱岗奉献”党员先锋活动。在机关,评选“发展”先锋;在社区,评选“和谐先锋”;在非公党组织评选“兴业”先锋;在窗口评选“服

务”先锋。

4、七一举办“两学一做”系列活动。开展专题知识竞赛,命名表彰一批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。组织“党员奉献日”活动。

领导干部带头 以上率下示范

本报讯(记者 崔岩 通讯员 瞩璐)领导干部这个关键少数的作用十分关键,直接影响着学习教育质量和效果。文东街道在“两学一做”学习教育上要求,街道和社区领导干部做好“带头学”表率。

据介绍,文东专门制定了街道机关和社区两级领导班子“两学一做”学习教育工作安排,包括讲党课、集中讨论、落实双重组织生活等,都要有具体方案,明确责任、明确措施、明确时间。

对党员领导干部推行学习教育高标准严要求。领导干部既要走在前面、深学一层,做合格党员;又要按照

好干部标准,自觉践行“三严三实”,做对党忠诚、个人干净、敢于担当的党员领导干部。

与此同时,针对不同领域、不同层次的党员,在学习内容、方式方法、对照检查、践行标准上提出不同要求。在社区领域,根据居民党员认知特点,在组织学习时,要多采取一些形象直观、通俗易懂的形式,多设计一些好学好记、携带方便的学习资料,真正让他们学起来学进去。在“两新”组织领域,党建工作基础相对薄弱,工学矛盾比较突出,组织学习教育有一定难度,注意将学习教育和生

产经营统筹安排好,保证学习效果。

对于流动党员,搞好流入地和流出地党组织的衔接,充分考虑党员工作、生活、居住等实际情况,帮助落实参加学习教育的党组织。对于在职在岗党员,坚持更高标准、更严要求,发挥好表率作用。对于离退休干部职工和生活困难党员,把加强教育与党内关怀帮扶相结合,使他们既受到教育又感受到组织温暖。注意给党组织留出余地和空间,必要的规定动作、统一要求应当有,但不能太多太死,防止把开展活动的手脚束缚住。



街区 做合格党员

S02

人物 巧手学插花

S05

生活 礼让斑马线

S06